
 COMUNE DI CESENA
    ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 12 “Dismano”

VERBALE N. 4 - ANNO 2022

Il giorno 19 maggio 2022, alle ore 20,30, in presenza, presso la sede in Via A. Kuliscioff, 

200 Pievesestina si è riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri,

in seconda convocazione il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Lara Bondanini presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

P BALZANI STEFANO P LANDI CLAUDIO

P BONDANINI LARA AG MONTI IADER

P CASADEI VIRNA P PACIFICO FABIO

P FALANGA ANNALISA P TASSINARI MARIA CRISTINA

P GARBIN NICOLA P ZANDOLI AMEDEO

P GUIDUCCI GABRIELLA // //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri degli 11 assegnati

al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.



ORDINE DEL GIORNO:

1) Incontro con le associazioni del territorio;
2) Segnalazioni dei cittadini;
3) Insediamento ditta di autotrasporti a Provezza: aggiornamenti;
4) Approvazione verbali del 21 febbraio 2022 e 11 aprile 2022;
5) Pianificazione  eventi  2022-2023  nell’ambito  dell’appalto  assegnato  ad  operatore

economico;
6) Richiesta osservazioni su PGN 64703: diritto di passaggio in area Pievesestina;
7) Varie ed eventuali.
^^^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO

E'  presente  l'associazione  Amici  di  Giorgio  in  rappresentanza  anche  del  gruppo
parrocchiale di San Cristoforo e dell'associazione Torcida.

Prende la parola il presidente dell'associazione Amici di Giorgio ed espone ai presenti un
progetto per la realizzazione di un evento a scopo benefico prevista per il 18 giugno e che
consiste in una passeggiata nella frazione di San Cristoforo per conoscere le associazioni
presenti nel territorio (Amici di Giorgio, Noi per te, Prime Centre di IOR, club Torcida e
gruppo Parrocchiale di San Cristoforo). A seguire una cena al sacco e uno spettacolo di
danza  aereo-acrobatico.  Nel  rispetto  delle  normative  Covid  l'evento  sarà  realizzato
all'aperto e la cena consisterà in un “pic-nic” con cestini realizzati in tessuto dalle cucirine
dell'associazione.

Club Torcida e parrocchia stanno invece organizzando la  festa annuale prevista per il
mese di luglio i cui dettagli sono ancora da definire.

Il  presidente  informa  i  presenti  sull'uscita  di  due  bandi,  Green  City  e  Cesena  che
spettacolo, ai quali le associazioni possono rivolgersi per l'organizzazione di eventi nel
Quartiere Dismano.

 

SECONDO PUNTO

I  consiglieri  Balzani,  Tassinari  e  Casadei  espongo  l'aggravarsi  delle  situazioni  di
abbandono dei rifiuti in diverse zone del quartiere e dei ritardi negli sfalci dell'erba che
riguardano tutto il territorio cesenate.

I cittadini presenti lamentano il  totale disservizio del servizio di  raccolta dei rifiuti  ed in
particolar  modo delle  ramaglie  per  le  quali  non vi  sono sufficienti  cassonetti  né tempi
adeguati di ritiro (due mesi dopo la chiamata). Inoltre, per coloro che posseggono giardini
di grandi dimensioni con conseguente abbondante produzione di sfalci non vi è possibilità
di conferimento.

Il presidente propone di organizzare un incontro con Hera, il dirigente del settore ambiente
e l'assessore Lucchi per segnalare le varie problematiche e per richiedere  miglioramenti
al servizio.  (segue lettera)

Un  cittadino  prende  la  parola  e  segnala  le  continue  infrazioni  da  parte  degli
autotrasportatori  che  ignorano  i  divieti  di  accesso  in  numerose  vie  del  Quartiere:  via
Dismano, Via San Cristoforo, ultimo tratto secante, via Fossalta.



I  consiglieri  confermano  di  aver  più  volte  fatto  presente  la  problematica  chiedendo
maggiori controlli da parte delle forze dell'ordine e l'installazione di segnaletica più visibile.
Richiesta che è stata negata dagli uffici tecnici in quanto ritenuta non necessaria.

I cittadini presenti si chiedono come sia possibile che il Quartiere Dismano, pur essendo il
quartiere che maggiormente porta il peso delle attività artigianali e produttive dell'intero
Comune, sia così trascurato  in fatto di servizi e controlli.

Un cittadino di Provezza chiede aggiornamenti in merito alla richiesta di apporre strisce
pedonali vicino alla fermata dell'autobus in via San Cristoforo. Il  presidente risponde di
aver avuto risposte negative da Comune e Provincia sia per le strisce pedonali che per lo
spostamento della fermata adducendo che la posizione è troppo pericolosa per entrambe
le  proposte.  Il  presidente  informa  che  continuerà  a  sollecitare  l'assessore  e  gli  uffici
affinché si arrivi ad una soluzione per tutelare i cittadini.                                                      
Per quanto riguarda invece la necessità di apporre strisce pedonali  e la segnaletica di
indicazione verso Enercoop nella rotonda di via Torino il presidente ricorda il sopralluogo
con il referente della provincia previsto per la mattina di lunedì 23 maggio.

TERZO PUNTO

I cittadini di Provezza e San Cristoforo hanno più volte espresso le loro preoccupazioni per
le conseguenze sulla viabilità in seguito alla prossima apertura dell'attività di autotrasporti
nella zona, oltre a timori sugli impatti ambientali derivanti dalla merce che verrà trasportata
(scarti di animali) e acustici, dovuti alla collaterale attività di autolavaggio sulla quale si
chiedono  come sia  possibile  rilasciare  permessi  per  tale  attività  così  in  prossimità  di
abitazioni. Il presidente dà la parola al consigliere Falanga che espone tutti gli strumenti
che i cittadini possono utilizzare e le corrette procedure per richiedere verifiche di liceità
dei permessi rilasciati in passato e di quelli sugli interventi che si stanno eseguendo. Non
potendo  verificare  concretamente,  fino  all'apertura  dell'attività,  il  peggioramento  della
viabilità o di inquinamento  il consiglio, all'unanimità dei presenti, concorda di posticipare la
richiesta  di  queste  verifiche  e  di  concentrarsi  invece  sulla  richiesta  di  controlli  sugli
interventi edilizi eseguiti ad oggi.

Il presidente si incarica di inoltrare la richiesta agli uffici preposti. (segue lettera)

QUARTO PUNTO

I  verbali  del  21  febbraio  2022  e  11  aprile  2022  vengono  approvati  all'unanimità  dei
presenti.

QUINTO PUNTO  

In  seguito  alla  nomina dell'Operatore Economico che si  è  aggiudicato il  bando per  la
gestione degli eventi nei Quartieri per gli anni 2022 – 2023 il presidente condivide con i
consiglieri una bozza di proposta degli eventi in base a quanto già fatto in passato nel
Dismano e al budget disponibile. (all.1)

La  proposta  viene  approvata  all'unanimità  dei  presenti  e  verrà  sottoposta  all'ufficio
partecipazione e all'operatore economico per valutarne la fattibilità. (segue lettera)



Il presidente informa i presenti sull'opportunità di organizzare, grazie all'Associazione Terre
Centuriate di Cesena, la “Passeggiata delle lucciole” lungo l'argine del fiume Savio.  Il
giorno ipotizzato è venerdì 3 giugno e il percorso ancora da definire in base alle zone che
si  ritenga  presentino  il  maggior  numero  di  lucciole.  Il  consigliere  Zandoli  si  offre  per
effettuare dei sopralluoghi allo scopo.

Nell’ambito  di  Green City  il  presidente propone di  inviare  la  proposta di  abbellire  con
murales i sottopassi del quartiere. Dopo discussione vengono individuati tre sottopassi che
necessitano di essere  valorizzati ma, visto il minimo rimborso previsto dal bando si decide
di procedere, per quest'anno, con un solo sottopasso.

Poiché la  proposta può essere  inoltrata dai  singoli  cittadini  il  presidente  si  incarica  di
inviare la proposta a proprio nome.

SESTO PUNTO  

Il presidente espone la richiesta di diritto di passaggio in area zona orti a Pievesestina
inoltrata da un cittadino con PGN 64703-2022.

Non vi sono particolari osservazioni sollevate dai consiglieri se non quella che l'area finale
della via è utilizzata come parcheggio per i fruitori degli orti.

Il  consiglio  di  Quartiere,  dopo  analisi  della  richiesta  e  della  cartografia  allegata,
all'unanimità  ritiene  che  non  vi  siano  obiezioni  all'autorizzazione  al  passaggio  purché
questa non crei disturbo od ostacolo ai fruitori degli orti comunali che utilizzano lo stradello
e la parte adiacente l'area ortiva per il parcheggio dei propri mezzi.

SETTIMO PUNTO  

Il presidente ricorda l'incontro con il vicesindaco previsto per 30 maggio  organizzato per
conoscere  lo  stato  dell'arte  delle  numerose segnalazioni  fatte  dal  Consiglio  nell'ultimo
anno, di quelle recepite nel patto di Quartiere alle quali non è stato dato ancora riscontro,
e di tutte le problematiche legate al traffico emerse nell'incontro con l'assessore Ferrini che
attendono risposta da oltre 4 mesi.

Il presidente elenca i vari punti da trattare nell'incontro del 30 maggio anticipando alcune
informazioni già ricevute in merito.

1. Pista ciclabile su Via Torino; la grande opera prevista nel patto di quartiere potrebbe
essere messa a bilancio prima del previsto anche grazie a fondi europei,

2. Segnaletiche e proposte per la limitazione del traffico ai camion su Via Dismano;
l'assessore Lucchi ha anticipato ad alcuni consiglieri lo studio  di un progetto per
l'istituzione di limitazioni tramite  varchi ZTL.

3. Sede  di  Quartiere;  il  presidente  ha  fatto  presente  nuovamente  quali  sono  le
necessità  del  Quartiere  di  avere  un'area  accessibile  e  informale  che  possa
accogliere giovani e anziati. Si attendono le proposte del vicesindaco,

4. Cartabianca.  Illuminazione su Via Pontescolle;  i  tempi promessi  sono slittati  più



volte e la partenza dei primi di febbraio non è stata rispettata, si attendono risposte
certe.

5. Cartabianca. Velo ok. I consiglieri Balzani e Falanga riportano la loro delusione nel
constatare che poche colonnine rispetto a quelle previste dal progetto votato sono
state  installate.  Risulta  molto  difficile  apparire  attendibili  agli  occhi  dei  cittadini
quando riportiamo risposte che sono spesso contrastanti tra loro e promesse che
vengono disattese.

6. Barra  in  altezza  nel  Piazzale  Luxemburg.  Più  volte  è  stata  avanzata  questa
richiesta ma ha sempre riscontrato  difficoltà di realizzazione per problematiche di
carico/scarico della mensa presente. Si attende riscontro del vicesindaco.

L'argomento che maggiormente preoccupa i consiglieri rimane comunque quello legato al
traffico  e  il  presidente  si  incarica  di  riprendere  in  dettaglio  tutte  le  problematiche
evidenziate  e  le  proposte  fatte  in  occasione  dell'incontro  con  l'assessore  Ferrini  per
inoltrarli al vicesindaco per facilitare le verifiche prima dell'incontro.

Null’altro vi è da discutere

^^^^^^^^^^^^^^^^^^

La seduta è tolta alle ore 23,15.

Allegati: 1. Proposta eventi.

Letto, approvato e sottoscritto.

   Il presidente
  Lara Bondanini


